

## 哈尔滨亚冬会 火种成功采集

大寒，冬之落幕，春之序曲。北京时间1月20日，距离哈尔滨第九届亚冬会开幕倒计时18天，火种采集仪式在哈尔滨太阳岛风景区举行。

松花江穿城而过，太阳岛风景区居于城市中心，是典型的江漫滩湿地。广场上，古朴端正的太阳石巍然矗立，两侧的连山形冰雕连绵起伏，象征着“冰天雪地也是金山银山”的美好寓意。

11时整，亚冬会火种采集仪式正式开始。“因为热爱，所以奔赴……哈尔滨冰雪暖世界……”90名儿童组成情景合唱团，唱响《冰雪暖世界》。歌声轻盈而温暖，演绎着“冰城”的热情与欢腾，传递着奥林匹克精神所倡导的相互了解、友谊、团结和公平竞争。

11时14分许，火炬点燃，火光跃动。本届亚冬会火炬主题为“澎湃”，高约735毫米。整体造型似绽放的丁香花，采用中国红、丁香紫、冰雪白等色彩，兼具中国古典与现代艺术相结合的美感。

火种采集仪式总导演王征表示，尽管室外气温低至零下十几摄氏度，但所有工作人员不畏严寒，展现出昂扬的精神状态。这种坚毅、乐观与奉献，正是“尔滨”人独特的气质。

九名采火使者来自黑龙江省多所高校，经过一个多月的礼仪培训和形体训练。为了在这一刻的惊艳，他们付出了无数的努力和汗水。

冰雪同梦，亚洲同心。第九届亚冬会将于2月7日在哈尔滨开幕。(思宝)



蒋振邦(右)/魏雅欣在颁奖仪式上

## 印度羽毛球赛 中国混双折桂

北京时间1月19日，2025年印度羽毛球公开赛收官，唯一闯入决赛的中国队选手蒋振邦/魏雅欣摘得混双桂冠。

“00后”组合蒋振邦/魏雅欣在2024年快速成长，拿下多站巡回赛冠军后世界排名升至第二。此役对阵法国组合吉凯尔/德尔吕，蒋振邦/魏雅欣用时43分钟，以21比18、21比17战胜对手，取得双方首次交手的胜利。

单打方面，丹麦名将安赛龙决赛中2比0战胜中国香港的李卓耀，成功称王。韩国的安洗莹决赛中以2比0轻取泰国选手李美妙，成功封后。

其他决赛中，由混双改打女双的日本选手五十岚有纱(原名东野有纱)与搭档樱本绚子2比0战胜韩国组合金慧贞/孔熙容，获得女双冠军；马来西亚组合吴世飞/伊祖丁与韩国组合金元浩/徐承宰激战三局后胜出，夺得男双冠军。(葛柔)



谷爱凌在颁奖仪式上

# 全能无限

## 谷爱凌再度登顶 世界杯坡面障碍

国际雪联2024-2025赛季自由式滑雪世界杯瑞士莱克斯站女子坡面障碍技巧决赛上周末落幕，中国运动员谷爱凌以81.22分的成绩夺得冠军。这是自2020年2月以来，谷爱凌再次登上该项目世界杯最高领奖台。

至此，谷爱凌职业生涯的世界杯冠军数达到18个，继续刷新自己

保持的世界杯冠军数纪录。

本站女子坡障碍技巧共有27名选手参赛，其中包括谷爱凌、刘梦婷、韩林杉、熊文会、杨如意五名中国选手。预赛前，谷爱凌脚部受伤，比赛期间一直在流血。好在她顺利通过了预赛考验，以78.20分位列第一晋级决赛。另外四名中国选手遗憾止步预赛。

## 空中技巧世界杯 中国队包揽三金

北京时间1月20日，在国际雪联自由式滑雪世界杯美国普莱西德湖站的空中技巧混合团体比赛中，由徐梦桃、李心鹏、孙佳旭组成的中国队以328.41的总分夺冠。此前一天，徐梦桃和孙佳旭分别获得了本站女子、男子个人项目冠军。

本站比赛，中国队共有12名选手报名参赛，分别是男运动员齐广璞、孙佳旭、李心鹏、李天马、王心迪、王国臣、杨龙啸；女运动员徐梦桃、邵琪、许诺、陈梅婷、陈雪铮。

在女子个人项目决赛时，众多选手因大雪导致的低能见度选择了较低难度系数的动作。首轮比赛，徐梦桃和邵琪分别位列第三和第四名，顺利闯入第二轮。徐梦桃在第二轮挑战成功了难度系数为3.525的动作，拿到95.52分夺冠。获得第二名的是澳大利亚选手丹妮尔·斯科特(95.17分)，铜牌得主为加拿大选手玛丽昂·泰诺(90.94分)。

北京冬奥会后，徐梦桃减少了参



徐梦桃(中)与李心鹏、孙佳旭在颁奖仪式上

加世界杯分站赛的频率，上赛季仅参加了长春站的比赛。此次夺冠，为徐梦桃第五次备战冬奥打下了良好基础。

男子个人项目，进入决赛第二轮的6名选手中有5位来自中国队。最终孙佳旭以136.17分夺冠，瑞士选手诺埃·罗特以123.90分摘银，李心鹏以118.10分获得铜牌。

本站混合团体决赛共有八支队伍参加，每队派出三名队员。决赛分两轮，三名参赛选手依次进行比赛，第一

“赛前不小心把脚划破了，比赛中一直流血，赛完后才敢换创可贴。”谷爱凌预赛赛后说，“这是我一年来第一次参加坡障世界杯，我对自己预赛的表现非常满意，期待决赛有更好的发挥。”

正如谷爱凌所说，她在决赛中的发挥更加完美。决赛取两轮滑行中的最好成绩，预赛领先的谷爱凌最后出发，她首轮就滑出了81.22的最高分。次轮出发前，由于没有选手得分超过她，因此谷爱凌已提前锁定金牌。第二轮滑行，谷爱凌奉献了80.91的表演。

值得一提的是，全场比赛仅有谷爱凌一人得到80以上的分数。加拿大选手梅根·奥尔德姆(72.8分)获得银牌、瑞士选手马蒂尔德·格雷莫(72.59分)获得铜牌。

这是谷爱凌首次在莱克斯站夺冠，职业生涯第三个坡面障碍技巧世界杯冠军，也是本赛季继U池世界杯实现三连冠(新西兰卡德罗纳站、中国崇礼站、美国铜山站)后取得的第四个世界杯冠军。

赛后，谷爱凌在社交媒体上写道：“非常高兴再次登上坡障世界杯最高领奖台，我会继续努力，不断进步，不断打破极限。”

据了解，在意大利米兰·科尔蒂纳丹佩佐冬奥会资格体系中，坡面障碍技巧与大跳台被合并视为一个单项，这意味着这两个项目共用一个参赛名额，每名运动员只能为各自的国家或地区代表团赢得一个席位。席位的获取依据运动员在世界杯上的最好成绩和2025年世锦赛积分计算。谷爱凌的此次夺冠为其实现下届冬奥会的全项参赛目标打下了坚实基础。

“我希望代表中国在2026米兰冬奥会上能够全项(U池、大跳台、坡障)参赛。”谷爱凌说。(东番)

轮成绩前四名的队伍将晋级次轮。中国队派徐梦桃、李心鹏、孙佳旭出战，首轮排第三晋级第二轮。

第二轮中，徐梦桃率先在比赛中高质量完成了难度动作，得到82.83分。李心鹏和孙佳旭选择的都是4.425的难度动作，分别得到125.67分、119.91分。最终中国队以328.41分的总成绩摘得桂冠，远超第二名、加拿大队的289.17分，澳大利亚队总分为277.63分摘得铜牌。(东番)